
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                        وزارة التربية الوطنية                            

 8102 دورة:                                                           التعيي  الااوو        امتحان بكالوريا
رياضي الشعبة: تقني  
 د 01وسا  04 المدة:                                             (هندسة مدوية)تكنولوجيا ال مادة:اختبار في 

 

 

 6من  0صفحة 

⊗ 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (6من  3 إلى الصفحة 6من  1 ( صفحات )من الصفحة03يحتوي الموضوع الأول على )
 

 نقطة( 11: )المطبّقة الميكانيك
 نقاط( 00)الفولاذ دراسة قضيب من  ل:شاط الأوّ النّ 

  -1-كل الش   حهفولاذ تحت تأثير قوى محورية كما يوض  القضيب من 

52.10Eولي للفولاذ معامل المرونة الط   -  عطى:ي   MPa. 

2200Sر بــ: مساحة المقطع العرضي للقضيب ثابتة تقد    - mm. 
 

25kN 20kN 15kN

1000mm 500mm 1000mm

      - 1-

30kN

 
 

 المطلوب:
 في مختلف مقاطع القضيب.( اظمي )جهاد الن  لإأوجد قيمة ا ثم   (Nاظمي )د قيمة الجهد الن  د  ح   (1

اظميجهاد الن  لإط اأنشئ مخط   (1 .على طول القضيب 
 .ههاستنتج طبيعة تشو  و للقضيب  L يالكل  شوه المطلق حسب الت  ا   (3

 ائج بثلاثة أرقام بعد الفاصلة.ت عطى الن تملاحظة: 
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 نقاط( 00)معدنية دراسة رافدة  اني:شاط الثّ النّ 
و المستندة على  ( -2- )الشكل كل الميكانيكيالش  ب لةممث  ة معدني  راسة لتحديد أبعاد مقطع عرضي لرافدة تهدف الد  

 بسيط. B ( و المسند)مضاعف مزدوج Aالمسند مسندين حيث 
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 المطلوب:

 .Bو  Aم ردود الأفعال عند المسندين حسب قي  ا   (1
)كتب معادلات الجهد القاطع ا   (1 )T x  وعزم الانحناء ( )fM x   الرافدةعلى طول. 

)رسم منحنيات الجهد القاطع ا   (3 )T x  وعزم الانحناء ( )fM x  .على طول الرافدة 
 :إذا علمت أن   (4

21600 جهاد المسموح به لإا -                     /daN cm  

max  عظميلأعزم الانحناء ا -                     26.5 .fM kN m 

عزم عطالة المقطع العرضي    -                    
4

/ '

20336

12
x xI a

 
  
    

   البعد د قيمة د  حa  المقاومة.شرط ق تحق  يالتي من أجلها 
 
 
 

 

Q=13kN/m Q=13kN/m

q=8kN/m

P=8kN

1 m 1 m 1 m 1 m

A B
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 نقاط( 00) البناء:
 نقاط( 06)ة طبوغرافيّ دراسة  ل:شاط الأوّ النّ 
ستودع مشروع م لاستقبالصة و مخص  لرؤوسها القائمة  بالإحداثياتفة معر    ABCDEقطعة أرض  -1-كل ل الش  يمث  

 يارات.و حضيرة للس  
 

                                                                   
                                                        

 
 
 
 
 
 
 

 المطلوب:
  .25.61mDC = Lو   44.44gr DCG = :إذا علمت أن   D النقطة اتأوجد إحداثي   (1
 بطريقة الإحداثي ات القائمة. ABCDEالأرض  ةحسب مساحة قطعا   (1
 :أن   القطبية علمابطريقة الإحداثيات صة لحضيرة السيارات المخص   D´BCDحسب مساحة قطعة الأرض ا   (3

 ' 72.26 ;96.27D m m ،' 87.27D BG gr  و' 187.33D DG gr    مساحة قطعة  استنتج ثم
 صة لإنجاز المستودع .المخص   AD´DEالأرض  

 نقاط( 01)ة نظريّ أسئلة  اني:شاط الثّ النّ 
 ة البناء.أنواع من الجدران حسب تصنيفها من حيث ماد   ةذكر أربعا   (1
 ؟الط وليي خصائص المظهر ماه (2

 
 

 انتهى الموضوع الأول

حداثيات القائمة لرؤوس قطعة الأرض لإا
ABCDE 

Y(m) X(m) النقاط 
90.11 41.87 A 
100.24 91.86 B 
75.73 96.82 C 

 D ؟ ؟
49.93 50.01 E 
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 الثاني الموضوع
 (6من  6 إلى الصفحة 6من  4 ( صفحات )من الصفحة03على ) الثانييحتوي الموضوع 

 

نقطة( 11: )المطبّقةالميكانيك   
نقاط( 06دراسة رافدة ): لشاط الأوّ النّ   

 (.11كل رقم( انظر )الش  B( ومسند مضاعف )A( المرتكزة على مسند بسيط ) ABلتكن الرافدة )
 

 
 

 
 
 

 :المطلوب
 .Bو  Aحسب ردود الأفعال عند المسندين ا   (1
 ارسم منحنييهما على طول الرافدة. و  (Mf) و عزم الانحناء  (T)كتب معادلات الجهد القاطع ا   (1
الرافدة ذات مقطع  ن  علما أ maxτ  و الإجهاد المماسي الأعظمي maxσاظمي الأعظمي حسب الإجهاد الن  ا   (3

 .b=20 cmو     h=30 cmعرضي مستطيل 
 
 نقاط( 06) ثينظام مثلّ  دراسة: الثّانيشاط النّ 

 .مسند مضاعف (B)مسند بسيط و  (A)( حيث  12ح في )الشكل رقم ثي الموض  ظام المثل  ليكن الن  
 
 عطى:ت  

Cos(α)= 0.832 
Sin(α)= 0.554    

 
 

 المطلوب: 
د سكونياظام محأن  الن  تأكد  (1  .د 
 .B و Aالمسندين  الأفعال فيحسب ردود ا   (1
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ن الن  ريقة الت  اخلية في القضبان باستعمال الط  الجهود الد   أوجد (3 تائج حليلية )طريقة عزل العقد( مبي نا طبيعتها ثم دو 
 في جدول.

 NBC=54.15 KNحيث    الأكثر تحميلا  BC حسب مساحة مقطع القضيبا   (4
1600والإجهاد المسموح به / ²daN cm  .      

 

 ط(انق 00البناء: )
 ط(انق 04) طبوغرافيا :وّلشاط الأ النّ 

كل باعية قطعة أرض ر    (10كل رقم ح في )الش  كما هو موض    S2و  S1ن من جزئين تتكو   ABCDالش 
 . 2Sعلى الجزء  m 250000 نريد إنجاز ورشة صناعي ة مساحتها .S=135000 m² مساحتها الإجمالية  
 .  C و  A تينقطعطى الإحداثيات القائمة للن  ت   
 
 

 
 
 

 
 
 

 المطلوب:
 .GAB=100 gr علما أن   ،αاوية قيمة الز   ثم استنتج GAC الإحداثي تمحسب الس  ا   (1
 .LACول حسب الط  ا   (1
 .500mABL= الطول أن  علما  ة،الإحداثيات القطبي   باستعمال 1S مساحة الجزء حسبا   (3
ناعية؟ S2مساحة هل ال (4  كافية لاستقبال مشروع الورشة الص 

 ط(انق 04) مشروع طريقل مظهر طولي: ثّانيشاط الالنّ 

 .6 من 6الصفحة  في ( 10كل )الش    P6إلى   P1من المقطع  مشروع طريق يمتد  ل وليالمظهر الط   ي عطى         
 المطلوب: 

  .(6من  6الصفحة )ولي المرسوم على الوثيقة المرفقة مظهر الط  بيانات جدول ال ءأتمم مل (1
 . PFة المظهر الوهمي د وضعي  تي تحد  حسب المسافات ال  ا    (1

 

Y(m) X(m) النقاط 
400 100 A 
100 700 C 

α

A B

C

D

Y+

S2

S1

03            

GAB



 

 8102 / بكالورياتقني رياضي الشعبة: / (هندسة مدوية) تكنولوجياال :مادة في اختبار
 

 6من  6صفحة 

⊗ 

  
 

  
  

  
 

  
  

 
  

 
 

  
 

  
  

  
  

  
  

 

  
 

  
  

  
  

 
  

  

 
 

  
  

  
  

  
  

  
  

  
 

 
  

  
  

 
 

1
0

0
0

/
1

1
0

0
/

1

421.00

419.00

422.00

2
0

.0
0

2
0

.0
0

2
0

.0
0

1
2

3
4

5
6

3
0

.0
0

  
 

  
  

  
  

 
  

  
  

) 
  

  
  

  
0

4
(

+
4

1
8

.0
0

R
=

1
0

0
m

α
=

1
7
.2

0
°

D
=
…

...

…
…

…
.

…
…

...

P
F

  
  

  
  

 
  

  
   

  
  

 

  
 

  
  

 
  

  
  

  
  

  

420.00

421.00

422.00

421.00

420.00

421.00

........

........

........

..
..

..
..

.

........

........

........

........

........

........

 ملاحظة: تعاد هذه الوثيقة مع أوراق الإجابة.
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني


